## Управление Верховного Комиссара по правам человека ООН

Общественная организация — общество дружбы «Беларусь-Куба» приветствует работу Совета по правам человека, которая начала развертываться в 2008 г. и направлена на подготовку и всестороннее рассмотрение обзоров о состоянии демократии и соблюдении прав человека в государствах — членах ООН.

Как известно из официальной прессы, в начале 2009 г. планируется рассмотреть обзор по вопросам прав человека в Республике Куба. Общество «Беларусь-Куба» на протяжении многих десятилетий работает в тесном контакте с общественными организациями Кубы, а многие члены общества — ученые, специалисты, деятели культуры и искусства работали на Кубе и имеют постоянные связи с кубинскими организациями и учреждениями, что позволяет нам сделать объективный, на наш взгляд, вывод о положении дел с правами человека на Кубе.

В своей речи «История меня оправдает» Федель Кастро заявил, что вдохновителем руководимой им революции был великий Хосе Марти – Апостол Свободы и Независимости Кубы. Во время пребывания на Кубе члены общества «Беларусь-Куба» убедились, что кубинская революция воплотила великие заветы Хосе Марти, способствовала созданию там общества «со всеми и для блага всех», общества, в котором во всех сферах общественной жизни восторжествовали права человека для каждого кубинца, независимо от его социального положения и расовой принадлежности. И белые, и мулаты, и негры пользуются одинаковыми правами — на труд, на образование, культурное развитие, медицинское обслуживание, социальное обеспечение в старости и на полноправное участие во всех делах государства, что является торжеством демократии в стране. И эти права человека, мы убеждены в этом, получили бы более реальное воплощение в жизнь, не будь экономической блокады острова.

Особо хотим отметить религиозную терпимость и свободу вероисповедания, что отметил в своей речи Папа Павел II во время визита на Кубу. При этом Понтифик подверг резкой критике экономическую блокаду,

которая действует самым пагубным образом на развитие страны и посягает на самое святое право человека — на жизнь, достойную его человеческого существа, причиняя боль и страдание и верующим, и неверующим гражданам.

Пример республики Кубы в социально-экономическом устройстве может быть примером для многих стран Америки, Европы, Азии и Африки.

По поручению членов общества «Беларусь-Куба», председатель правления, директор Государственного института управления социальных технологий Белорусского государственного университета, профессор Петр Иванович Бригадин